一、选择题（本题共32分，每小题4分）

下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1．2的相反数是
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B．
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．据报道，某小区居民李先生改进用水设备，在十年内帮助他居住小区的居民累计节水300 000吨．将300 000用科学记数法表示应为
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3．如图，有6张扑克处于，从中随机抽取一张，点数为偶数的概率是
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4．右图是几何体的三视图，该几何体是

A.圆锥






B．圆柱

C．正三棱柱





D．正三棱锥 

5．某篮球队12名队员的年龄如下表[image: image20.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




所示：
	年龄（岁）
	18
	19
	20[来源:Z。xx。k.Com][来源:学#科#网]
	21

	人数
	5
	4
	1
	2


则这12名队员年龄的众数和平均数分别是

A．18，19

B．19，19

C．18，
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D．19，
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[image: image226.emf]6．园林队在某公园进行绿化，中间休息了一段时间．已知绿化面积
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（单位：平方米）与工作时间
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（单位：小时）的函数关系的图象如图所示，则休息后园林队每小时绿化面积为[来源:Zxxk.Com]
A．40平方米





B．50平方米
C．80平方米





D．100平方米
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7．如图．
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的直径
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，垂足是
[image: image29.wmf]E

，
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的长为
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8．已知点
[image: image36.wmf]A

为某封闭图形边界上一定点，动点
[image: image37.wmf]P

从点
[image: image38.wmf]A

出发，沿其边界顺时针匀速运动一周．设点
[image: image39.wmf]P

运动的时间为
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，线段
[image: image41.wmf]AP

的长为
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．表示
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与
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的函数关系的图象大致如右图所示，则该封闭图形可能是
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）
9．分解因式：
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10．在某一时刻，测得一根高为
[image: image47.wmf]1.8

m的竹竿的影长为3m，同时测得一根旗杆的影长为25m，那么这根旗杆的高度为               m．
11．如图，在平面直角坐标系
[image: image48.wmf]xOy

中，正方形
[image: image49.wmf]OABC

的边长为2．写出一个函数
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，使它的图象与正方形
[image: image51.wmf]OABC

有公共点，这个函数的表达式为             ．
12．在平面直角坐标系
[image: image52.wmf]xOy

中，对于点
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Pxy

，

，我们把点
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，

叫做点
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的伴随点，已知点
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A

的伴随点为
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，点
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的伴随点为
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，点
[image: image60.wmf]3

A

的伴随点为
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，…，这样依次得到点
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，
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，
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，…，
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A

，….若点
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的坐标为（3，1），则点
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A

的坐标为     ，点
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的坐标为         ；若点
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A

的坐标为（
[image: image70.wmf]a

，
[image: image71.wmf]b

），对于任意的正整数
[image: image72.wmf]n

，点
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A

均在
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轴上方，则
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，
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应满足的条件为       .
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13．如图，点
[image: image77.wmf]B

在线段
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上，
[image: image79.wmf]BCDE

∥

，
[image: image80.wmf]ABED

=

，
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求证：
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14．计算：
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15．解不等式
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，并把它的解集在数轴上表示出来.
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16．已知
[image: image87.wmf]3
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，求代数式
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的值.
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7．已知关于
[image: image90.wmf]x

的方程
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（1）求证：方程总有两个实数根；
（2）若方程的两个实数根都是整数，求正整数
[image: image92.wmf]m

的值.

18．列方程或方程组解应用题：
小马自驾私家车从
[image: image93.wmf]A

地到
[image: image94.wmf]B

地，驾驶原来的燃油汽车所需油费108元，驾驶新购买的纯电动车所需电费27元，已知每行驶1千米，原来的燃油汽车所需的油[image: image95.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




费比新购买的纯电动汽车所需的电费多
[image: image96.wmf]0.54

元，求新购买的纯电动汽车每行驶1千米所需的电费.
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四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．如图，在
[image: image97.wmf]ABCD

Y

中，
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（1）求证：四边形
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是菱形；
（2）若
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20．根据某研究院公布的2009~2013年我国成年国民阅读调查报告的部分相关数据，绘制的统计图表如下：
	年份
	年人均阅读图书数量[image: image116.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)
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（本）

	2009
	
[image: image118.wmf]3.88



	2010
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	2011
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	2012
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	2013
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根据以上信息解答下列问题：
（1）直接写出扇形统计图中
[image: image124.wmf]m

的值；
（2）从2009到2013年，成年国民年人均阅读图书的数量每年增长的幅度近似相等，估算2014年成年国民年人均阅读图书的数量约为        本；
（3）2013年某小区倾向图书阅读的成年国民有990人，若该小区2014年与2013年成年国民的人数基本持平，估算2014年该小区成年国民阅读图书的总数量约为   本.

21．如图，
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是
[image: image126.wmf]O

e

的直径，
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是
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的延长线于点
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是
[image: image135.wmf]OB

的中点，
[image: image136.wmf]CE

的延长线交切线
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于点
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，连接
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（1）求证：
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（2）若
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22．阅读下面材料：
小腾遇到这样一个问题：如图1，在
[image: image147.wmf]ABC

△

中，点
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上，
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小腾发现，过点
[image: image156.wmf]C

作
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∥

，交
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的延长线于点
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，通过构造
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△

，经过推理和计算能够使问题得到解决（如图2）．
请回答：
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的度数为          ，
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的长为             ．
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参考小腾思考问题的方法，解[image: image163.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




决问题：
如图3[image: image164.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，在四边形
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[来源:Z&xx&k.Com]
五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
23．在平面直角坐标系[image: image175.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





[image: image176.wmf]xOy

中，抛物线
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（1）求抛物线的表达式及对称轴；
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（2）设点
[image: image181.wmf]B

关于原点的对称点为
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点
[image: image184.wmf]D

是抛物线对称轴上一动点，记抛物线在
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，
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之间的部分为图象
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两点）．若直线
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与图象
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有公共点，结合函数图像，求点
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纵坐标
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的取值范围．
[来源:学科24．在正方形
[image: image194.wmf]ABCD

外侧作直线
[image: image195.wmf]AP

，点
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，连接
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，

，其中
[image: image200.wmf]DE
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[image: image201.wmf]AP

于点
[image: image202.wmf]F

．
（1）依题意补全图1；
（2）若
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（3）如图2，若
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之间的数量关系，并证明．
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25．对某一个函数给出如下定义：若存在实数
[image: image209.wmf]0
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>

，对于任意的函数值
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，都满足
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数是有界函数，在所有满足条件的
[image: image213.wmf]M

中，其最小值称为这个函数的边界值．例如，下图中的函数是有界函数，其边界值是1．
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（1）分别判断函数
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（2）若函数
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的边界值是2，且这个函数的最大值也是2，求
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（3）将函数
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的图象向下平移
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个单位，得到的函数的边界值是
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